

养老保险全国统筹已从1月开始实施

确保养老金按时足额发放,困难地区发放更有保障

新华社2月22日电 财政部副部长余蔚平22日在国新办新闻发布会上表示,企业职工基本养老保险全国统筹,资金在全国范围内互济余缺,有利于发挥基金的规模效应,增强支撑能力。这项工作已于今年1月1日正式实施。

据余蔚平介绍,目前,财政部正在抓紧研究制定养老保险全国统筹相关配套文件,测算资金调拨规模,合理调剂地区间基金余缺,加强对地方实施工作的跟踪指导,及时调整完善政策举措。

在同日召开的人社部新闻发布会上,人力资源和社会保障部养老保险司副司长元涛说:“全国统筹制度实施后,将在全国范围内对地区间养老保险基金当期余缺进行调剂,用于确保养老金按时足额发放,这就在制度上解决了基金的结构性矛盾问题,困难地区的养老金发放更有保障。”

据元涛介绍,至2020年底,各省份实现了基金省级统收统支,解决了省内地区间基金负担不均衡的问题。但是,由于我国区域间发展不平衡,经济发展水平、人口年龄结构等存在差异,各省之间养老保险基金结构性矛盾日益突出。一些省份基金结余比较多,但一些人口老龄化程度比较重的省份,养老保险基金的支出压力比较大。在这种情况下,需要尽快实现全国统筹,在全国范围内调剂使用基金。

“全国统筹制度实施以后,将建立中央和地方政府的支出责任分担机制,中央财政对养老保险的补助力度不会减小,地方政府的支出责任将更加明确,各级政府的责任都将进一步压实。”元涛说,通过加强对养老保险政策、基金管理、经办服务、信息系统等方面的统一管理,将有利于进一步提升保障能力,更好地确保养老金按时足额发放。

制度为何改?怎么改?待遇如何保?

聚焦养老保险全国统筹三大焦点

中央财政对养老保险补助力度不会减小

据了解,我国养老保险制度自上世纪90年代建立以来,从县级统筹起步,逐步提高统筹层次。但是,由于我国区域之间发展不平衡,经济发展水平、人口年龄结构等存在差异,各省之间养老保险基金结构性矛盾日益突出。

在同日举办的人社部新闻发布会上,人社部养老保险司副司长元涛说:“一些省份基金结余比较多,但是一些人口老龄化程度比较重的省份,养老保险基金的支出压力比较大。在这种情况下,需要尽快实现全国统筹,在全国范围内调剂使用基金。”

据元涛介绍,全国统筹制度实施以后,将建立中央和地方政府的支出责任分担机制,中央财政对养老保险的补助力度不会减小,保持稳定性和连续性。

同时,通过加强对养老保险政策、基金管理、经办服务、信息系统等方面的统一管理,将有利于进一步提升整体保障能力,增强制度的统一性和规范性。

中央调剂实施四年间 跨省调剂资金6000多亿

作为一项重要的民生制度改革,养老保险统筹近年来稳步推进。

据元涛介绍,2018年7月,我国建立实施了基金中央调剂制度,适度均衡了省际之间养老保险基金负担,迈出了全国统筹的第一步。2018至2021年,中央调剂制度实施四年间,共跨省调剂资金6000多亿元。

“近年来中央调剂比例不断提高。”余蔚平表示,2021年,企业职工

养老金是百姓托付给国家管理的“养命钱”,事关广大职工和千家万户的切身利益。养老保险制度为何改?怎么改?如何保障养老金足额发放?22日,财政部、人力资源和社会保障部相关负责人进行了回应。



基本养老保险基金中央调剂比例提高到4.5%,调剂的总规模达到了9300多亿元,重点支持收支矛盾突出省份,中西部地区和老工业基地省份净受益金额超过2100亿元。

财政部副部长余蔚平表示,目前,财政部正在抓紧研究制定养老保险全国统筹相关配套文件,测算资金调拨规模,合理调剂地区间基金余缺。同时加强对地方实施工作的跟踪指导,及时调整完善政策举措。

“我们将会同有关部门加强全国统筹调剂资金的管理,确保基金安全、调拨顺畅。”元涛说。

“养老保险全国统筹是对养老保险制度的进一步优化,将通过统一缴费比例、缴费基数实现筹资公平,通过统一计发基数、统一待遇项目及其调整机制等实现待遇公平。”中国社会保障学会会长郑功成说。

郑功成表示,各地要按照中央政策要求,同步协调推进全国统筹,做到“全国一盘棋”。要进一步摸清各地缴费基数、计发基数底数及形成机制,制定清晰的路线图。此外,还需全

面落实中央与地方责任分担机制,落实地方防控基金风险的首要责任。

全国养老保险基金结余可支付14个月以上

养老保险全国统筹将如何影响个人退休待遇?相关部门和专家一致认为,制度实施后,会产生一系列良性效应,带来惠及所有参保人员的改革红利,更好地确保养老金按时足额发放。

“全国统筹实施后,养老待遇将更加公平,劳动者的养老金权益不会再因流动就业而受到影响;养老金更有保障,参保人不会因为自己所在的个别地方养老基金收不抵支而遇到风险。”郑功成表示。

据介绍,除加大调剂外,中央财政持续加大对企业职工基本养老保险基金的补助力度,2021年安排补助资金超过6000亿元,支持地方缓解基金收支压力。此外,还划转国有资本充实社保基金,中央层面共划转93家中央企业和中央金融机构国有资本总额1.68万亿元。

人社部数据显示,截至2021年末,全国基本养老保险参保人数达10.3亿人。2021年,我国同步调整了机关事业单位和企业退休人员基本养老金。

据财政部初步统计,目前全国养老保险基金滚存结余4.8万亿元,可支付月数在14个月以上。“基金整体上是收大于支,养老金按时足额发放是有保障的。”余蔚平说。 据新华社



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈华 组版:洛青

礼物自由!潍坊大乐透1005万元得主情人节领奖



1月12日晚,体彩大乐透第22006期潍坊购彩者单票揽奖1005万元。在中奖时隔一月后,2月14日,大奖得主李先生(化姓)终于现身体彩中心,领取了属于自己的幸运大奖。

自选机选结合复式摘得头奖

为李先生赢得大奖的是一张超级大

乐透“8+2”复式票,前区号码“01、05、07、12、17、20、27、32”,后区号码“05、12”,投注金额112元。开奖后中奖号码全部命中,当期喜中一等奖1注、四等奖15注、六等奖30注、八等奖10注,单票揽获奖金共计1005万元。据了解,李先生对体彩的各玩法都很熟悉,最喜欢买大乐透、竞彩和排列3,大乐透每期购买的金额不会超过200元。李先生透露,这次中奖的“8+2”复式票是他自己选的号和机选号码凑起来的,李先生还投注了一张单式倍投票,也中了“3+1”,他感觉自己非常幸运。

时隔一月领奖 实现“礼物自由”

多数购彩者在中奖后都会第一时间领奖,但李先生却是在中奖后时隔一月才领奖。问及原因,李先生表

示,中奖后由于临近春节,工作上和家里的事情都比较多,所以一直没抽出时间,选在2月14日情人节这天来领奖也是纯属偶然。对于奖金的用途,李先生过年期间也和家人进行了规划,打算先把家里的房贷还清,然后留一部分给父母养老,再留一部分以后用到孩子教育上。李先生开心地说:“今天是情人节,明天又是元宵节,赶紧给媳妇和孩子买礼物去,想要啥就买啥!”祝贺李先生喜提大奖,实现“礼物自由”。

乐透不止,畅活由你。每2元1注的超级大乐透,就能贡献0.72元体彩公益金。幸运虎年再出发,体彩公益事业离不开每一位购彩者的支持,期待更多购彩者在参与公益事业的同时,收获更多幸运和惊喜。



体彩 14场胜负

第22012期 2022年02月14日开奖
110370-572760-039635-487804 408253 0hpeTA

复式票	1倍	合计12288元
伯纽热莱柏霍恩维萨亚阿莱社西	恩卡切林芬波罗索特拉万班	利斯刺城联海利纳洛兰维特会人
* 3 3 3 3 3 3 3 *	* 3 3 3 3 *	* 3 * 3 *
* 1 * 1 * 1 * 1 1 1 1 1		
0 * 0 0 0 * * 0 0 * 0 * 0		

感谢您为公益事业贡献 2703.36元
安全人人抓,幸福千万家。
历下区千佛山西路5号院内北首
01-001163-102 00004 22/02/13 20:22:08

足彩购买有“诀窍” 济南购彩者喜中14场胜负160万元大奖

2月14日,足球胜平负14场游戏第22012期开奖,全国共中出9注一等奖,322注二等奖。济南购彩者凭借一张复式票,幸运中得一等奖1注,二等奖13注,收获奖金1604198元。

元宵节当天,购彩者李先生(化姓)在体彩站站长的陪伴下,兑取了幸运大奖。

“这期的赛事整体比较有把握,虽然有两场爆出了冷门,但还是被我们猜中了!”李先生骄傲地说道。原来,这张票是李先生发动好友们,“群策群

力”一块选中的,为了防止出现冷门,稳中求胜,大部分比赛进行了双选。“西班牙人VS巴萨这场比赛,真是险中取胜,不管是从双方实力,还是近期球队状态,还有历史交锋来看,大家都看好巴萨胜,没想到差点输球,在比赛快结束时,巴萨才进一球将比分扳平。”说起当天的比赛,李先生还是有些激动,“足球场上真是瞬息万变!幸好,提前就做好了防平准备,要不然这大奖真要飞走了。还有热刺VS狼队那场比赛也是这样,还是小心驶得万年船,感谢

我的智囊团们!” 兴趣成就梦想,也许正是那曾经的热血和激情,让李先生和他的朋友们走到一起,一起看球,一起谈论比赛,没想到这不经意间的“闲聊”,竟成为了幸运大奖的敲门砖,在虎年伊始,成功开启一年的幸运和福气。如果你也热爱足球,喜欢跟朋友讨论足球赛事,那赶紧到附近的体彩店打卡体验吧,说不定也能解锁属于你的精彩和幸运哦!

(李慧)